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Kurz-Protokoll der Sitzung des Gemeinderates  
vom Montag, 18. August 2025 
 
 
Traktandum 1:  Appell und Begrüssung 
 
Gemeindepräsident Daniel Fluri leitete seine erste Sitzung der neuen Legislaturperiode 2025 – 2029. 
Er dankt allen Ratsmitgliedern für ihr Engagement im öffentlichen Amt und betont den Wert dieses 
Einsatzes. Der Amtsantritt erfolgte bereits am 1. August 2025. 
 
 
Traktandum 2:  Abnahme des Handgelübdes durch den Gemeindepräsidenten 
 
Der Gemeindepräsident nimmt den neuen Gemeinderäten das Gelöbnis per Handschlag ab. 

 
 
Traktandum 3:  Formalitäten für die Gemeinderatssitzungen 
 
Der Gemeinderat legt die Formalitäten (Protokollführung, Organisation, Zusammenarbeit usw.) für 
die Legislatur 2025 – 2029 fest.  

 
 
Traktandum 4:  Wahl des Vizegemeindepräsidenten 
 
Lukas Wilhelm (SVP) wird als Vizegemeindepräsident der Einwohnergemeinde Laupersdorf gewählt.  

 
 
Traktandum 5:  Festlegung des Gehalts des Gemeindepräsidenten 
 
Der Gemeinderat hat die Einstufung des Gehalts des neuen Gemeindepräsidenten Daniel Fluri 
festgelegt. 
 
 

Traktandum 6:  Wahl der Beamten für die Amtsperiode 2025 - 2029 
 
Thomas Salzmann wird als Friedensrichter (neu) und Jakob Eggenschwiler (bisher) als 
Inventurbeamter für die Amtsperiode 2025 - 2029 (wieder)-gewählt. Die Finanzverwalterin Denise 
Meister und die Gemeindeschreiberin Chiara Sterki befinden sich noch im provisorisch gewählten 
ersten Jahr und werden deshalb nicht gewählt, sondern vom Gemeinderat lediglich bestätigt.  
 
 
Traktandum 7:  Festlegung der Anzahl Ersatzmitglieder des Gemeinderates  
 
Es werden keine Ersatzmitglieder festgelegt.  

 
 
Traktandum 8:  Festlegung des Gemeinderatsausschuss 
 
Der Gemeinderat beschliesst folgende drei Mitglieder als Fraktionschefs für den 
Gemeinderatsausschuss: Silvan Eggenschwiler (Die Mitte), Lukas Wilhelm (SVP) und Silvan Gasser 
(FDP. Die Liberalen).  
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Traktandum 9:  Sitzordnung im Gemeinderatszimmer 
 
Die Sitzordnung im Gemeinderatszimmer bleibt offen. Es werden keine festen Plätze zugeteilt. Die 
Möblierung des Zimmers soll modernisiert und die veralteten Geräte ersetzt werden. Bis zur 
Budgetberatung im November 2025 sollen die nötigen Angebote eingeholt werden.  
 
 
Traktandum 10:  Sitzungsplan Gemeinderat 2025 
 
Der Sitzungsplan 2025 wird ohne Änderungen für den Rest des Jahres vom neuen Gemeinderat 
genehmigt.  

 
 
Traktandum 11:  Unterschriftsberechtigungen 
 
Die Unterschriftsberechtigungen innerhalb der Verwaltung werden vom Gemeinderat beschlossen.  

 
 
Traktandum 12:  Finanzplan 2026-2030 - Vorstellung und Beschlussfassung 
 
Der Finanzplan 2026 – 2030 wird vom Finanzkommissionspräsident Dieter Bruttel vorgestellt und 
vom Gemeinderat zur Kenntnis genommen. 

 
 
Traktandum 13: Neubau Unterflur-Wertstoffsammelstelle beim Denner - 
Kenntnisnahme Beschwerde Verwaltungsgericht und weiteres Vorgehen 
 
Die Beschwerde wird gutgeheissen und die Verfahrenskosten von der Einwohnergemeinde 
getragen. Die Gemeinde wird das Gesuch bei der Baukommission zurückziehen. Mit den Beteiligten 
wir das Gespräch gesucht.  

 
 
Traktandum 14:  Antrag Verwaltung: Wahl eines Bauverwalters und 
Verwaltungsangestellten Bau 
 
Stefan Roth wird als Bauverwalter (30%) und Verwaltungsangestellter Bau (50%) per 1. Dezember 
2025 gewählt. Eine separate Mitteilung ist auf der Website unter Aktuelles publiziert.  
 

 
Traktandum 15:  Ausbau Rainweg West - Einsprache gegen die Anschlussgebühren 
Rainweg 45 
 
Die Einsprache vom 18. Juni 2025 wird teilweise gutgeheissen. Die Rechnung wird entsprechend 
angepasst.  

 
 
Traktandum 16:  Kenntnisnahme Demission von Fabian Fluri als Vorstandsmitglieder 
der Kreisschule Thal und weiteres Vorgehen 
 
Fabian Fluri demissioniert als Vorstandsmitglied der Kreisschule Thal. Seine geleistete Arbeit wird 
bestens verdankt. Die Parteipräsidenten werden beauftragt, mögliche NachfolgerInnen für das Amt 
zu suchen.  
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Traktandum 17:  Antrag Werkkommission: Genehmigung Schlussrechnung 
Sanierung Hofzufahrten 
 
Die Schlussabrechnung für die Sanierung der Hofzufahrten Kleinbrunnersberg, Stierenberg und 
Bremgarten im Betrag von CHF 318'253.80 inkl. MwSt. wird genehmigt. 

 
 
Verschiedenes: 
 
Zwischen dem 15. und 17. August 2025 wurden beim Biotop (Jugendraum) Tische und Stühle 
beschädigt und zerstört. Mehrere Reklamationen gingen bei der Verwaltung ein. Die Verwaltung wird 
die Bevölkerung mit einem Schreiben informieren, um Hinweise zu erhalten und behält sich vor, in 
solchen Fällen Strafanzeige zu erstatten. 
 
Die Gemeindeschreiberin berichtete über die Ereignisse der letzten drei Monate. Trotz einiger 
Schwierigkeiten zeigt sich das Team zuversichtlich, die anstehenden Aufgaben erfolgreich zu 
meistern. In der Bauverwaltung wird es voraussichtlich zu einer zweimonatigen Vakanz kommen, 
wodurch der Schalterbetrieb zeitweise eingeschränkt sein kann. Die Verwaltung arbeitet an 
Lösungen, die an der Gemeinderatssitzung vom 22. September 2025 vorgestellt werden. Künftig wird 
der Gemeinderat unter dem Traktandum „Verschiedenes“ regelmässig über aktuelle Themen aus 
der Verwaltung informiert. 

 
Gemeindeverwaltung, 22. August 2025/cst 


